



◀ 2012年4月29日,星海楼酒店·江苏会馆开业庆典仪式。(图片由江苏商会提供)

15万江苏人在烟台打拼

以“最美总经理”周江疆为代表,他们一半已落户港城

本报记者 孙芳芳

近期,80后江苏人“高富帅”周江疆的救人故事,感动了烟台。“他的事件不是偶然事件,而是江苏人仁义品质的集中体现。”烟台江苏商会会长王刚认为。

江苏人重仁义,江苏特有的风土文化,造就着特有的苏商。与周江疆一样,有15万江苏人在烟台打拼,他们有的是身家千万的企业家,也有的是白手起家的普通人,但他们仗义、实干、担当的品质,感染着这座城市,也为烟台的发展释放着自己的能量。

目前,在烟台打拼的江苏商人,一半都有了烟台户口。

300余家企业一年利税3.8亿元

“几乎各行各业都能见到江苏商人的身影,15万江苏人在各个领域为烟台建设做着贡献。”在烟台,江苏人辛劳的痕迹随处可见——新世纪花园、海天名人广场,甚至包括英雄周江

疆家族承建的官家岛旧村改造项目等等,这些标志性工程都是江苏人承建的。从这些劳动成果中,江苏人的辛劳和智慧可见一斑。

仅2011年,烟台江苏商会在烟台投资总额达12亿

余元,参与地方投资项目27项,上缴国家税收约3.8亿元,安排地方就业约2万余人,为会员融资7600万,给会员解决各项实事110余件,帮助会员解决维权问题60项,挽回经济损失350余万元,参

与社会慈善公益活动19次,投资额约60多万元。这一串串数字的背后是15万在烟江苏人的拼搏和汗水,这股“江苏力量”在促进烟台社会经济发展中正发挥着日益重要的作用。

重仁义,“高富帅”救人绝非偶然

驻烟江苏人群体中,有的是身家千万的企业家,也有的是白手起家的小人物,但他们仗义、实干,周江疆来自这样一个群体,做出如此义举绝非偶然。

“他出生于富庶的家庭,是标准的80后‘富二代’,当‘高富帅’、‘富二代’被人们广为诟病的时候,周江疆却挺身而出,用自己的生命诠释了这些称谓的另一层含义:勇敢、担当、责任、大义……”烟台江苏商

会会长王刚认为,周江疆是15万驻烟江苏人中的一员,他倒下了,却感动了太多人。“他的事件不是偶然事件,而是江苏人仁义品质的集中体现。”

正因为江苏人的这一特性,在烟台打拼的南通人声誉极好,事业也发展得很顺利。“烟台家纺市场中南通人占了大半壁江山,电动工具市场份额至少在4成以上。当然,最突出的还是建筑业,这里只要有脚手架的地方,必有南通铁军的身影。周江疆和他父亲从事的就是建筑建材业,而且做成了行业龙头。”王刚告诉记者。

在烟江苏人后代能说一口流利烟台话

15万江苏人怀抱着自己的理想和信念来到烟台生活和工作,并逐渐融入到这方水土中,成为这个城市中的一员。“目前在烟台的江苏人有15万,其中70%的人都在烟台定居,有一半人拥有了烟台身份证件,成了真正意义上的烟台人。”烟台江苏商会会长王刚告诉记者,这一现象在全国罕见。

“苏商在烟台能取得今天的成就,离不开改革开放政策的指引,离不开上级主管部门的指导,离不开全体会员的共同努力。”王刚告诉记者,在烟台苏商在发展的同时也逐渐熟悉和适应了这方水土,很多人已经在烟台娶妻生子。

“就拿语言这件事来说吧,刚来的时候可能很多人

还听不懂烟台方言,但是现在不少江苏人的后代已经能说出流利的烟台方言了。”

在融入这方水土的同时,在烟台苏商也以自己的方式回报着这片土地。自成立以来先后组织了捐助周曲、慰问孤寡老人、资助特教事业等活动,尤其在聋哑学校“一对一结对子”扶助活动中取得了一定的社会影响力。

7月24日上午,“红苹果”儿童慈善救助基金的爱心义卖在市慈善总会正式启动。义工们通过义卖红苹果袋的方式向社会募集善款用来帮助患有血友病、苯丙酮尿症(PKU)和成骨不全症这三种罕见病的孩子们,这批价值5000元的红苹果袋全部由烟台江苏商会捐赠。



王刚(左一)会长和夫人与捐助的2名学生合影。(图片由被采访者提供)

烟台江苏商会大事记

1、2009年5月28日,成立烟台市江苏商会筹备委员会,并在开发区巴西阳光概念餐厅召开第一次筹委会会议,讨论商会成立事宜及分工,正式拉开商会筹建的序幕。

2、2010年1月9日,举行“迎新春江苏同乡联谊会暨洋河系列酒品鉴会”,在会上介绍了商会筹委会领导班子成员,并理顺商会成立工作计划及步骤,为商会成立奠定了坚实基础。

3、2010年2月7日,举行春节团拜会,邀请烟台发改委、工商联等领导,以及烟台市政府各单位、银行系统等领导参加,进一步推动了商会的成立。

4、2010年8月15日,烟台市江苏商会正式成立,并召开第一届一次会员大会,成立庆典揭牌仪式在烟台东方海天大酒店隆重举行,烟台华光照明工程有限公司总经理王刚当选首届会长。(配图备用)

5、2010年11月,成立烟台市

苏商广告传媒公司。

6、2010年11月16~26日,开展商会成立以来的第一次大规模地会员走访活动,深入了解会员企业基本情况及需求,吸收会员意见,理顺商会发展方向,加快发展。

7、2010年12月23日,参加由烟台慈善总会与媒体共同举办的“温暖烟台,爱心捐助”活动,王刚会长带领商会成员看望贫困空巢老人,并捐助爱心款及生

活用品。

8、2011年8月15日,苏商银发投资有限公司正式成立,并举行揭牌仪式。

9、2011年8月15日,举行商会成立一周年庆典大会。

10、2011年12月30日,召开第一届二次会员大会,总结汇报商会一年多来的发展情况,并提出下一步的工作计划。

11、2012年4月29日,江苏会馆·星海楼酒店正式营业,并举

行开业庆典。

12、2012年5月20日,烟台市江苏商会与烟台聋哑中心学校共同发起的“1+1+X”爱心联盟,举行揭牌仪式,号召社会广泛参与并关注特教事业及弱势群体。同时聋哑学校39名困难学生一对一结对帮扶,捐助他们直到毕业。商会一直积极参与爱心公益活动,感恩并回报社会,此联盟的成立,在商会的公益事业之路上具有里程碑意义。